
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ιεράρχης της εν Αμερική Ορθοδόξου Εκκλησίας
μετέβη προσκυνηματικώς στη Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία 

Στις 15 Σεπτεμβρίου 2024, ΙΒ΄ Κυριακή μετά την Πεντηκοστή, ημέρα μνήμης των Οσίων Αντωνίου
και Θεοδοσίου των Σπηλαίων του Κιέβου και των Αγίων Πριγκίπων Πέτρου και Φεβρωνίας,
πραγματοποιήθηκαν στον ιερό ναό της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης στο Βσπόλγιε στη
Μόσχα, που αποτελεί Μετόχι της εν Αμερική Ορθοδόξου Εκκλησίας, πανηγυρικές λατρευτικές
εκδηλώσεις εξ αφορμής της 200ής επετείου της ενάρξεως της ιεραποστολής του μητροπολίτη
Μόσχας Αγίου Ιννοκεντίου στην Αλάσκα, αναφέρει η ιστοσελίδα του Μετοχίου. 

Της Θείας Λειτουργίας ανήμερα της εορτής προέστη ο επίσκοπος Σίτκας και Αλάσκας Αλέξιος
από την εν Αμερική Ορθόδοξη Εκκλησία, πλαισιούμενος από τον προϊστάμενο του Μετοχίου
πρωθιερέα Δανιήλ Αντρεγιούκ, τον πρωτοσύγκελο της επαρχίας Αλάσκας της εν Αμερική
Ορθοδόξου Εκκλησίας πρωθιερέα Δανιήλ Τσαρλς, τον κληρικό του ναού της Αγίας Αικατερίνης
πρωθιερέα Χριστόφορο Χιλ κ.ά. 



 Η Θεία Μυσταγωγία τελέσθηκε στα εκκλησιαστικά σλαβονικά και τα αγγλικά, ενώ υπήρξε
εκφώνηση και στη γλώσσα ιούπικ, μια εκ των γλωσσών του ιθαγενούς πληθυσμού της Αλάσκας. 

Μετά την απόλυση της Θείας Συνάξεως ο πρωθιερέας Δανιήλ Αντρεγιούκ προσφώνησε τον
ιεράρχη και τον ευχαρίστησε για την τέλεση της Θείας Λειτουργίας στο Μετόχι. Ακολούθησε η
αντιφώνηση του επισκόπου Αλεξίου. 

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου ο επίσκοπος
Σίτκας και Αλάσκας Αλέξιος πραγματοποεί προσκυνηματικό ταξίδι στη Ρωσία στο πλαίσιο των
επετειακών εκδηλώσεων εξ αφορμής της 200ής επετείου από την έναρξη το 1824 της ιεραποστολής
στην Αλάσκα του Αγίου Ιννοκεντίου Μόσχας (τότε ακόμη ιερέα Ιωάννη Βενιαμίνοφ). 

Ο Θεοφιλέστατος κ. Αλέξιος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο και τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη πάσης Αμερικής και Καναδά
Τύχωνα για τη δυνατότητα να πραγματοποιήσει αυτή την προσκυνηματική επίσκεψη, που κατέστη
πράγματι ευλογημένη για τον ίδιο, επεσήμανε τις κοινές καταβολές της Ορθοδόξου Αλάσκας και
της Αγίας Γης των Ρως, τους βαθείς δεσμούς της εκκλησιαστικής επαρχίας Αλάσκας με τη Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία, ευχόμενος επίσης να ενισχυθούν αυτοί ακόμη περαιτέρω με τις πρεσβείες του
Αγίου Ιννοκεντίου και των άλλων Αγίων της Αλάσκας. 

Στην πορεία του προσκυνήματος ο ιεράρχης μετέβη στην ιερά μητρόπολη Ιρκούτσκ, όπου την 1η

Σεπτεμβρίου συμμετείχε στη πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία στην πλατεία πλησίον του
παρεκκλησίου της Παναγίας του Καζάν στο Ιρκούτσκ και την προηγούμενη ημέρα στον ιερό
καθεδρικό ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, προεξάρχοντος του μητροπολίτη Ιρκούτσκ και
Ανγκαρά Μαξιμιλιανού. 

Στις 2 Σεπτεμβρίου ο Θεοφιλέστατος κ. Αλέξιος προσεκλήθη σε επίσημη εκδήλωση εξ αφορμής
της ενάρξεως του σχολικού έτους στο Ορθόδοξο Γυμνάσιο προς τιμήν του Γενεθλίου της Θεοτόκου
Ιρκούτσκ. 

Στις 5 Σεπτεμβρίου παρέστη στην τελετή ευλογίας των σταυρών για τον ιερό ναό της Παναγίας
του Καζάν στον οικισμό Μπολσάγια Ρέτσκα, που πραγματοποίησε ο οικείος ποιμενάρχης της ιεράς
μητροπόλεως Ιρκούτσκ. 

Την ίδια ημέρα οι προσκεκλημένοι από την εν Αμερική Ορθόδοξη Εκκλησία μίλησαν στη συνεδρία
της στρογγυλής τραπέζης με τίτλο «Ο Άγιος Ιννοκέντιος και η σύγχρονη εποχή», που διεξήχθη στο
εκθεσιακό τμήμα «Παράθυρο στην Ασία» του τοπικού μουσείου Ιρκούτσκ. Ειδικότερα ο επίσκοπος



Σίτκας και Αλάσκας Αλέξιος αναφέρθηκε στους ομολογιακούς αγώνες των ορθοδόξων χριστιανών
στην Αλάσκα, προβαίνοντας σε συγκριτική αναδρομή στην περίοδο της ζωής τους υπό την
καθοδήγηση του πατρός Ιωάννη Βενιαμίνοφ (μετέπειτα Αγίου Ιννοκεντίου Μόσχας), καθώς και στην
εποχή που η Αλάσκα έπαυσε πλέον να ανήκει στη Ρωσία και την εποχή μετά την επανάσταση στη
Ρωσία, τονίζοντας την αισθητή διαφορά μεταξύ των περιόδων αυτών. Ακόμη χάραξε τον κύκλο των
σύγχρονων προβλημάτων της Ορθοδοξίας στην Αλάσκα. Ο πρωτοσύγκελος της επαρχίας Αλάσκας
πρωθιερέας Δανιήλ Τσαρλς, ο οποιός συμμετείχε στο προσκύνημα, στην παρέμβασή του
υπογράμμισε ότι στην Αλάσκα θεωρούν ότι «ο άνθρωπος που βαπτίσθηκε είναι πλέον αδελφός μας:
ακριβώς έτσι γνωρίζουμε αλλήλους και εξασφαλίζουμε στην καρδιά μας την εν Χριστώ ένωση». 

Στις 6 Σεπτεμβρίου 2024 τελέσθηκε στον ιερό ναό του Αρχαγγέλου Μιχαήλ Ιρκούτσκ
τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του μητροπολίτη Ιρκούτσκ και Ανγκαρά
Μαξιμιλιανού και συλλειτουργησάντων των επισκόπων Σίτκας και Αλάσκας Αλεξίου και Μπρατσκ
και Ουσ-Ιλίμ Κωνσταντίνου. Μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως πραγματοποιήθηκαν τα επίσημα
αποκαλυπτήρια του μνημείου των Αγίων τα πάθη φερόντων αυτοκράτορα Νικολάου Β΄ και της
αυτοκράτειρας Αλεξάνδρου του Θεοδώρου, που ανηγέρθη πλησίον του ναού. 

Επιπλέον, ο επίσκοπος Αλέξιος συνομίλησε στον Οίκο της Νεολαίας με όσους παρακολούθησαν
την προβολή του ντοκιμαντέρ με τίτλο «Η Αγία Αλάσκα» του Αμερικανού σκηνοθέτη και
υποδιακόνου του ιερού ναού Θεοφανείων στο Κολοράντο-Σπρινγκς της εν Αμερική Ορθοδόξου
Εκκλησίας Σάιμον Στσιόνκι. Το ντοκιμαντέρ πραγματεύεται την ιστορία της Ορθοδοξίας στην
Αλάσκα και τους Αγίους εκείνης της γης. 

Στις 13 Σεπτεμβρίου ο Θεοφιλέστατος κ. Αλέξιος μετέβη στη Λαύρα της Αγίας Τριάδος και του
Αγίου Σεργίου Ραντονέζ και τη Θεολογική Ακαδημία Μόσχας, όπου συμμετείχε στη Θεία
Λειτουργία στον ιερό ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, προεξάρχοντος του καθηγουμένου της μονής
επισκόπου Σέργκιεφ Ποσάντ και Ντμίτροφ Κυρίλλου. 

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο καθηγούμενος της Λαύρας μιλώντας στο εκκλησίασμα
συνέστησε τον επίσκοπο Αλέξιο τονίζοντας: «Οι ορθόδοξοι χριστιανοί της Αλάσκας τιμούν τον Άγιο
Ιννοκέντιο Βενιαμίνοφ του οποίου τα τίμια λείψανα αναπαύονται εδώ, στον ιερό ναό της Κοιμήσεως
της Θεοτόκου, και δεν είναι μόνον μητροπολίτης Μόσχας, αλλά και απόστολος της Σιβηρίας και της
Αλάσκας, είναι απόστολος της Αμερικής». 

Με τη σειρά του ο επίσκοπος Αλέξιος τόνισε τη σημασία του αγώνα του βίου του Αγίου Ιννοκεντίου
για τους κατοίκους της Αλάσκας, υποδεικνύοντας τον πνευματικό δεσμό μεταξύ των ορθοδόξων
χριστιανών της Αμερικής και της Ρωσίας. 

Συνεχίζοντας την επίσκεψή του ο Θεοφιλέστατος κ. Αλέξιος συναντήθηκε με φοιτητές των



Θεολογικών Σχολών Μόσχας και κατά την ομιλία του τους ενημέρωσε για την ιστορία της
εδραιώσεως της ορθοδοξίας στα εδάφη της Αλάσκας, καταθέτοντας παραλλήλως και τις σκέψεις
του για την πορεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Αμερική υπό τις σύγχρονες συνθήκες.
Ολοκληρώνοντας τη συνάντηση οι φοιτητές υπέβαλαν ερωτήσεις στον ιεράρχη. Αμέσως μετά ο
επίσκοπος Αλέξιος μετέβη στην Έκθεση της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92244/
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